

## 產險公會會員大會紀實

／葉隆發

產險公會於八月廿六日召開第三屆第二次會員大會，主管機關行政院金融監督管理委員會保險局副局長許欽洲、稽核謝萬隆親臨指導；中華民國人壽保險公會理事長林文英、財團法人保險事業發展中心總經理曾武仁、中央再保險公司總經理邱展發等貴賓蒞會祝賀，及同業會員代表五十餘人踴躍出席，大會順利進行。

該大會由理事長石燦明主持，並於開幕致詞時指稱，過去三年產險業務發展，在主管機關的指導，及同業共同努力之下，損失率控制在五 % 以下；九十三年保費成長五 . 四八 %，自留比率亦由九十二年五一 . 二七 % 至九十二年提高為五六 . 二四 %，經營狀況良好，為數十年來最好情況，足勸告慰！

這一年來工作重點，就如同九十二年八月接任理事長時所期望，將市場餅做大，而擴大經營範圍包括商品創新與行銷通路創新；過去一年來，同業申請主管機關核准新商品，不包括核備、備查商品共有一百四十六件，顯示新商品蓬勃發展，希望商品及通路創新，能減少價格競爭；另舉行北中南區教育訓練及負責人座談共識會議，為經營一年期健康險做準備工作。

此外配合強制汽車責任保險修法，完成相關配套措施及宣導工作；開發新種專業責任保險及其共保機制，以滿足社會對專業責任保險需求。

至於提升住宅火災及地震保險投保率，到九十四年二月底已達一八 . 六 %，預估九十四年底可達成



壽險公會理事長林文英以貴賓身份祝賀產險公會會員大會順利舉行。

二 % 投保率，比日本目前投保率一七 %，有過之而無不及；提昇產險業投保損害防阻專業技術，建立檢警消縱火聯防機制等等，都已有相當成效。

針對下半年工作重點，則應持續落實執行自律機制，加強對價管理，右理事長特別強調費率公平合理的重要性，因為依據國外長期分析的結論，國際性長期健全發展 A 級產險公司，最重要的核心價值即是「健全的核保」，期望在主管機關協助，公會及同業共同努力下，讓產險業健全發展。

副局長許欽洲以長官身份致詞，特別稱許產險公會與主管機關密切合作，對於主管機關的指示，都能儘速配合回應，是公會的典範。

產險公會對於會員公司的服務，從商品設計研發、消費者申訴處理、業務員訓練行銷，可說是一貫性服務，服務週詳；再者現監理潮流同業自律的趨勢中，主管機關對於同業自律的指示，即透過公會訂定多種自律性規範，並訂有罰制，自我要求，由同業共同遵守，相信公會的功能，必更為加強與落實。



各產險公司踴躍出席會員大會。

另為保障一般大眾的生命財產安全，政府各部門訂定法令或政策，對於各行業承擔責任移轉的需求，產險業即配合設計開創性新種保單，即是進步的重要指標，對社會貢獻良多；有關保險法的修訂工作，目前正送請行政院審核中，期望未來同業能配合主管機關，促使保險法能儘速通過立法程序，與時俱進，創造主管機關、消費者、保險業三贏局面。

本次會員大會除通過本會九十三年度工作報告暨經費決策，九十四年及九十五年工作計劃暨經費預算外，並配合主管機關指示：『為落實公會相關自律規範之執行，修正公會章程，將會員違反自律規章者，可依其情事輕重訂定罰則，俾通案完整規範』，經會員代表三分之二以上出席，三分之二以上同意下，修正本會章程第十五條及第二十三條，於理事會職權中，增訂『訂定自律性規範』，並於罰則中將原警告、停權之處分，增列『罰款』項目，必能強化公會自律機制角色，維護產物保險業健全發展，保障保險消費大眾權益。

(作者為產險公會秘書)